

■思·悟

只要用心,就会完美

海尔总裁张瑞敏说:坚持把简单的事情做好就是不简单,坚持把平凡的事情做好就是不平凡。五彩斑斓的生活是由许许多多简单的小事组成的,可要把这些简单的小事一件一件都做好,那就是极大的不简单了。

做好简单的事需要的是一种心态、一种责任。美国证券界风云人物苏珊,曾立志一生在音乐的天地里驰骋,但却阴差阳错考进了工商管理专业。尽管不喜欢,但她学得很认真,最后拿到了经济管理专业的博士学位。曾有人问她:“你不喜欢的专业,为什么学得那样棒?不喜欢眼下的工作,为何又做得那么优秀?”她平静地回答:“因为我在这个位置上”。因为我在这个位置上,多么有力的回答!生活中,我们的工作也许不是自己的专业,也许不是自己喜欢的,但是,只要我们用心去做,就一定能做好。

一砖一瓦看似简单,可千千万万个砖瓦就筑造成了摩天大厦。同样,简单的事情只要用心去做,也能做出大文章。重庆某商场营业员罗永强把普通的彩色鞋带通过编、绕、搭、系等手法,来完成各种各样生动的立

体造型,从而为平淡普通的帆布鞋赋予了独特、时尚的气息。据说,因为这项绝活,他一个人每个月能为商场多带来20万元的销售额。

花大力气做好小事,把小事做细,把小事做好,这才是成功。把简单的事情天天做好确实不简单。它需要坚定的信念、坚强的意志和坚忍的毅力。我的颈椎经常疼,朋友告诉我一个简单的方法就是摇头。左右各摇30下,一天两次。可是,一不疼时,我就忘了,再疼就又想起来。生活中这样的人很多,家里要来客人好习惯,那么,我们就不用临时抱佛脚了。

勿以善小而不为。把简单的事情做好,代表着认识问题、工作态度和人处事的态度。认真对待每一件事,哪怕仅仅是弯腰捡起一个烟头;哪怕是接电话时,道一声您好;哪怕是同志相遇时,点头一笑;哪怕是它再小,也坚决做好,决不愿其简单事小。

工作是平凡的,付出是幸福的。平平常常的一段成长,一段人生阅历,是生活积极的智慧,在平凡的工作岗位上做出不平凡业绩,是生命最耀眼的点缀。(装卸部 张玉智)

■幸福密码

幸福的测度

美国雪城大学哲学教授琳麦克弗尔,在《幸福》一书中,列举了五种幸福。

第一种是“幸福的白痴”。他不动大脑,也没有动大脑的需要,整天乐呵呵的,吃饱喝足倒头就睡,无忧无虑无忧虑。

第二种是“幸福的瓶盖收集者”。他只希望成为世界上收集瓶盖最多的人,这是他经过思考后确立的人生目标。当他认为已经收集了非常多的瓶盖时,他会感到非常满足和幸福。这种人,包括其他“一门心思”从事专好的人。

第三种是“幸福的受骗傻子”。设想一个女人爱上一个男人,这个男人其实是个坏蛋。她受到欺骗,非但不知道上当受骗,还觉得非常幸福。希特勒时代的许多德国人就是如此。

第四种人是“幸福的道德成功者”。他们都是像希特勒这样的独裁者,或是飞黄腾达的贪官污吏。他们并不觉得自己作恶,也没有罪恶感,他们在信众的拥戴中感到幸福。

第五种是无可救药的理想主义者。他们不怀有某种高尚、美妙的理想,为了某种完美的正义事业,即使为之付出痛苦的代价,乃至饱受牢狱之灾,甚至丢掉性命,也还是感觉是幸福的。

我们对这些人所感觉到的“幸福”往往会感到有矛盾的直接反应。一方面,我们会觉得这些人并不是真正的幸福,但另一方面,从当事人的角度看,我们又不能不说他们没有得到满足。如果我们同意,幸福就是一种心理状态,如此而已。幸福最重要的特征是:相信自己能得到了自己最需要的东西,并且得到了与这种相信一致的快乐。那么,我们便没有理由说这五种人是不幸福。

每个人对幸福的定义不同,也许,我们不能评判别人是否幸福,又或者我们只能快乐,有些人的幸福是能带给你正能量的东西,而有些人却走向了错误的幸福。(推广部 陈致真)

■冥想

通往理想的阶梯

有时,乌云可能会遮盖太阳的光芒,但是太阳却不会因为乌云的存在而停止发光。当乌云消散时,太阳的光辉又可以洒满大地。

太阳的光芒总是能够给予我力量。但是渐渐地,我发现太阳在照耀着我的同时,也将阳光洒向世间万物生灵。所以,我不应总围绕着自己转。我要汲取动力,冲出这光芒的束缚。到那时,也许我会用另一种眼光看待太阳。

没错,我就是这么的高傲。但这也表明了我的心胸之志,志大才疏,那绝不是我。

我要登上燕昭王的黄金台,尽显我的才情。我的面前只有一根很窄的木头,木头的下面就是万丈深渊,木头的尽头就是诱人的牛肉,也是延续生命的力量。

由千万人组成的大军站在木头的起点,望着牛肉垂涎三尺。人群中开始骚动起来,终于有人按耐不住了。但是逐渐地有人倒下了,也终于有人向木头上迈出了第一步,接下来的人群蜂拥而至,在碰撞碰撞下第一个人掉下了深渊,这一下人群安静了。掉下深渊的人已经被大水冲的不见了踪影,生死难料。聪明的人趴在木头上紧紧地抱着,并不断向前移动,此时我已没有立脚之地,我诅咒前面的人赶紧掉下去。不知是我的诅咒应验了,还是偶然,前面那人真的掉下去了。我赶紧小心翼翼地趴在木头上,在胜利面前我占据了一席之地,而在那一刻,我看到了一个丑陋的自己。

生死面前又有几人能不动容。

我就是这样在深深地自责与自我安慰中,缓缓爬动着。我的下面就是被我诅咒的人掉下的地方。那里,波涛汹涌,腾起的巨浪不断地翻滚着,也不断地拍打着崖壁,像要吞噬一切

的样子。我听着波涛的呼啸声,不敢往下看,但是,也不敢闭眼,因为,身边的危险随时可能发生。就在我精神上饱受煎熬的时候,体力也开始不支了。腿脚开始发酸,手臂开始酸痛。

我坚持着。

在模糊的意识里感觉到粘稠的液体滴在我的脸上,隐隐的还有血腥味。我用力睁着迷糊的双眼,往上看去,只见到我双手沾满鲜血。不知道是我的血还是我同伴的血。接下来就是十指钻心的疼。

但是我坚持着。

在我意识越来越模糊时,忽然我移不动了。我往后望去,看到我的同伴在紧紧地捉着我的脚踝。我用嘶哑的声音喊着让他放手,否则我们两个都得掉下深渊。但是他仿佛并没有听见,双眼红红的,发疯一样地向我这边爬来,并用脚不断地踹我,我慌了。我就在这一根窄窄的木头上跟他纠缠着。慌忙下,他一个跟头掉了下去,在我眼前消失了。我彻底傻了,我的同伴就这样结束了生命……我的意识开始恍惚,不管是精神上的压力,还是体力上的透支,都猛烈地打击着我的心灵。四周看去,同来的人,已所剩无几。

我仍然坚持着。

肌肉酸痛,手臂和腿上的关节更像是脱臼。我几乎要放弃了,多想松开这根木头,结束这段痛苦。我无力地抬起头,看见木头的尽头就在我前面,真的好近、好近。于是,希望又重新燃起,我像蜗牛似的移动着。

就这样我一直坚持着。

浑浑噩噩地不知过了多久,波涛的呼啸声已离我远去,我用尽全力气睁大了眼,看着充满能量的牛肉就在嘴边。

为了生活,几分无奈,几分被迫,更有几分理想。坚持到最后的时候,才发现唯一的竞争对手竟然是自己。所以,在人生道路上,只要能够坚持,只要战胜自己,就能踏上通往理想的阶梯。(推广部 杨国锋)

■芳草地

快乐其实很丰饶

一个人,孤独寂寞时你会想起谁?我会想起很多人,亲人,朋友,过去的路人。但我却谁的电话也不敢打。累了,想哭,想睡觉。倦了,真的想找个人来陪。

自己内心的情愫,不想,不希望,也不喜欢同流于喧嚣的一切流露。

有时会失望,自己的情绪在第一声HELLO中无人知晓。于是,强颜欢笑中无聊着寒暄,每当此景出现,我的心便封闭一分。

不想让亲人有多一分的担心,不想打破朋友平常的生活,更不想无谓地放纵自己,只能在自己偏爱的旋律中慢慢地想,慢慢地……

很想让别人了解自己,却不敢让别人知晓自己脆弱的一面。

很容易被情绪控制,很容易因一小事而感伤。在学校,习惯感伤之时,点燃香烟,穿着单衣,从宿舍走到操场,从操场再走回宿舍,漫步于夜色中。然而,感伤更感伤,寂寞更寂寞。

有时长假借游戏之名,拉着哥们出去通宵,疯狂着玩儿喜欢的游戏后,剩下的还是满脑子的不知所措。说自己喜欢紧张紧凑的生活,那是假话,谁不想有点清闲呢?只是不想让自己闲下来想过多的事而已。

点一根香烟,继续……

孤独时,想说的话真的很多。我不喜欢现在的自己,甚至到恨的程度。我喜欢理想,喜欢构建各种我喜欢的生活。我总嘲笑自己,不成熟,长不大,什么事都做不到尽善尽美,而别人却总游刃有余。我也后悔以前做的不好的,丑陋的事,时常想对以前的人道歉,然而碰到了,或者没勇气开口,或者不知道该怎么开始。

认识的,或者前一秒很高兴地交流,或许下一秒我就会流露出被孤立的面目,致使很多人认为我不合群。我其实很喜欢热闹的生活,却觉得那样会很流于表面,不长久。

我很悲观,生活的一切都让我觉得很悲观。压力,真实的或者自己臆造出来的压力,让我始终不能长久地表现出向上的我。

我很自卑,自己做的所有事都让我很没自信。每每想着下一次要做到最好,却总是不如意。

我喜欢认识更多的人,所以,到一个新环境,我关注的总是怎么与这些人相处,却不想成,总是会有厌恶的情绪。

我不敢联系老同学,不知道怎么回事,我就是不敢,怕寒暄后不知道说什么,怕会破坏以前的感觉,怕,怕一切的一切。

生活就是生活,就是这样的平淡,这样的渺小,这样的让我的我不喜欢。甚至,我有时在想,什么时候自己才会真的快乐?

我喜欢广阔的天地,向往天马行空的生活。日子还要继续,奋斗还要坚持,明天还要吃饭,洗衣服,学习,工作……一切还得开始。

偶然翻出高中时所写的东西,看完后,我笑了……有一个呼唤

那是对田野的爱恋

有一份祈祷

那是对青春的梦呓

风,静静地吹进云缝里

人,慢慢地荡在水波中

火一样的青春,应将追求燃烧

水一样的生命,应奔向天涯海角

其实,当我们经历过一些事情,就会慢慢明白,每个人的生活都不是单一的快乐或痛苦,它有甜,也有酸。可无论哪一种,这都是生活的味道。因此,只要我们所期待,只要我们心怀美好,那么,生活的快乐就会很丰饶。(推广部 邹连冠)

●报捷话题

固定思维害处多

说起固定思维,大家并不陌生,就是按以往的经验以及通常的思维模式考虑事情,常常把事情定格在一个闭塞的空间里,不容易寻求新的突破口,导致的结果是事情不能妥善解决甚至还会延缓解决时间。

比如做分析这一行。

当检测到异常的数据时,我们就不能再机械性地按照以往的固定思维下结论,报出结果需要慎之又慎。

这并不是说对自己不自信,而是一定要保证检测结果绝对准确无误。

首先,把正常的检测程序从始至终检查一遍,排除各方面有可能造成的损失。

又比如外来样品检测数据的不一致性:原先我们的是按以往的检测方法,反复取样品得出结论。现在遇到类似问题时,会先借鉴国家标准,包括对检测方法以及一级标样的参考使用,自己先做到不漏才能有底气去怀疑别人的厂家的结果。还有化验室的仪器,由于使用频繁,常常不能正常工作。以前,我们在维修时会按过去的经验判断哪儿出了毛病,可结果有时却不尽人意。可是换一个角度、换一种思维就会发现原来并没有山穷水尽,而是很简单地就把事情解决了。这时,我们便会深刻体会到“一叶障目,不见泰山”的短处,又会领悟到“柳暗花明又一村”的快乐。

生活中的一切事物,常因为我们已经习以为常了,才会缺乏耐心分析它的多面性。所以,我们要打破固定思维,才能更快找到解决问题的金钥匙。(品管部 赵凤华)

滨农科技 BINNING TECHNOLOGY 滨农报 总第067期 山东滨农科技有限公司 http://www.binnong.com 2013年3月1日 第03期 (内部资料 仅供交流)

第二次高层办公会专题报道 统一认识,确保任务完成;适应变化,紧盯今后发展

本报讯 2月23日,我公司组织全体高层管理人员在三楼会议室召开了本年度第二次高层会。会上,各相关高层对新年度运作重点以及第一季度工作做了汇报。董事长黄延昌针对年度经营目标的实现,全面分析了公司的内部环境及当前所存在的问题,明确提出了经营管理提升的关键所在;同时,针对公司的长远可持续发展,提出了所需要重点调整的思路与对策。

黄总指出,2013年是公司发展进程中承前启后的一年,所谓承前是指公司2012年度完美跨二,进入农化行业前五;而启后是指,跨二只是公司阶段性目标的实现,2013年公司的任务目标定位为“保23,冲24,期望25”,这个任务的完成决定着公司能否如期实现“2015年30亿,2020年50亿”的中期目标,或者说能否真正进入国内农药第一梯队。

对于新年度目标的完成,黄总谈到,一年之计在于春,农化行业的经营尤其如此,要想完成“23-24-25”的年度任务目标,上半年就必须要做到15-16亿,完成全年任务的70%,时间紧任务重,挑战艰巨。年后公司对生产及部分管理架构所做的调整,都是为了实现精准、高效、提速,都是紧跟当前任务的完成和今后战略发展的需要。

同时,黄总指出,纵观行业内的先进企业,甚至销售收入低于我们的先进企业,在产品结构、市场布局、技术进步、人力资源架构、组织管理水平乃至装置水平上,与之相比,我们都有很大差距。因此,取长补短,学习追赶,亦是当务之急。

为确保年度任务目标的完成,确保业绩良性增长,管理追赶超越的实现,黄总分别在经营管理、环保治理和发展梳理三个方面指明了方向,明确了目标,提出了要求。

一、经营管理:销、产、管三位一体

销:要确保上半年完成70%的任务,即15-16亿,国内制剂就必须做到7.5亿左右,其中一、二季度各超4亿,国外销售第一季度也要做到4亿。今年的气候变化以及部分地区干旱会影响到除草剂销售,国内市场要高度预测,准确判断,加强督促销售。寻找市场,服务客户,力争把握量上去。

产:公司多年来,很多产品都是以销定产,无论原药合成还是制剂加工,都没有游刃有余地完成订单。而面对订单,我们能不能按要求,低成本、保质量,快速度产出,是确保今年能否达到25亿的关键。尤其洁化新厂,我们投入资金、时间、人力、物力,能否迅速达产,如期保质交货,更是决定公司今年能否完成任务的重中之重。

管:在产销既定的情况下,如何去管理、改善、提升、改变,更是迫在眉睫。泰国一家制剂加工厂,占地一百多亩,制剂加工种类比我们少得多,质量检测水平、设备比我们要差,但整个现场管理“窗门”竟却远非我们所能比,所以,当前滨农和一流企业最大的差距就在管理。企业管理的水平,取决于管理者,日常管理中的种种缺陷和问题,反映出的是管理模式、管理能力、管理风气、管理水平的不足,我们要立即改、全面改、预见性去改,要时时有人管,事事有人管,做到管理无缝隙,管理全覆盖。

二、环保治理:真抓实干干环境

社会发展对环境日益重视,我们今后面临的生存环境发生了根本性的变化。好多年前,我们就说,要么我们治好了环保,要么环保消灭了企业。今后三到五年之内,不光是农药企业,化工企业都是一个生存的关口,我们一定要密切关注上游原材料的供应,要选择稳定的供应商,跨国公司选择合作,首先要看生产环境和环保设施,我们也是。这些年来,我们一直在倡导改善员工的操作环境,这也是我们的责任和义务。我们要真正正地按照每一条生产线,每一个单元装置,每一个产品仔细去做,要和抓产量、抓成本一样去抓环保,各产品环保设备和预处理的日常运行都是重中之重。因为环保是生存的咽喉,要求生产系统各高管、分厂厂长,包括新生产线更要切实抓好,立足长远做好。

三、未来发展:做强重于做大,立足实践解决问题

我们在完成任务的同时,还要考虑发展的问题,还要面对对接资本市场做强做大的问题。谈到未来发展,第一要先解决人才的问题。首先要解决公司内部人才及潜力的挖掘,以及薪酬设计问题。2013年启动人力资源改革、薪酬体系改革,科学设计重点解决非职务人员的待遇问题,以此留住人才,发掘人才,发挥潜力。人力资源是公司一切的重中之重和基础,我们有



山东滨农科技有限公司 http://www.binnong.com 2013年3月1日 第03期 (内部资料 仅供交流)

企业使命 以优质产品服务客户 以开放平台成就员工 以绿色环境回报社会

■要闻简讯 我公司两产品获评“2012年山东名牌产品”

山东省名牌战略推进委员会文件

关于公布2012年山东名牌产品名单的通知

此次获评“2012年山东名牌产品”,将为我公司今后坚持做质量、做品牌再添动力。(登记部 魏艳艳)

■社会责任

滨北敬老院慰问走访

本报讯 2月1日下午,我公司到滨北敬老院进行了节前慰问走访,为老人们送去了过节的油、鱼、肉等慰问品并致以节日的问候,温暖了隆冬时节所有在院老人的心。滨农科技自2006年迁入工业园区以来,每年中秋、春节都要给老人们送去过节的礼物和礼金。(本报记者 刘梅梅)

比方说生产车间,我们一直强调要一手抓生产,一手抓安全环保。安全是天,环保为大。停车不是为了放假,停车是为了治理。但我们没有做到?考核了没有?标准何在?处罚多少?谁为谁负责?就是因为没有责任人,才会不断出现疏忽,直至累积成问题,最终甚至可以使一家企业消亡。我们反思过好多企业,只要不是时代淘汰了这个产品,使这个行业没有了,所有倒下的企业都是从内部倒下的。企业必须为社会承担责任,我们可以为社会创造价值,收入、就业,唯一不可以的就是给社会带来问题,包括环境问题、安全问题。所以,2013年度,全体高管要切实负责,真抓实干,在各自板块精耕细作,严谨细致,不但要把25亿的指标完成,还要把25亿的含金量做出来!

同时,我们应当看到,周围的环境正在发生着伟大的变化,这不是时代淘汰了这个产品,使这个行业没有了,所有倒下的企业都是从内部倒下的。企业必须为社会承担责任,我们可以为社会创造价值,收入、就业,唯一不可以的就是给社会带来问题,包括环境问题、安全问题。所以,2013年度,全体高管要切实负责,真抓实干,在各自板块精耕细作,严谨细致,不但要把25亿的指标完成,还要把25亿的含金量做出来!

多少人才?有多少能干事的人?我们的员工有多少是专业的,有多少是业余的?专业的应当怎么用?业余的怎么用?车间主任如何掌握?车间主任对自己使用的人力资源了解多少?对这些人,公司怎么拿政策?我们到底需要什么样的员工?公司的人力资源政策和薪酬政策必须围绕着我们需要的员工来做。我们需要什么样的员工队伍,就应当有这样的员工队伍去创造最需要的薪酬体系和人力资源保障环境,否则一切都是空谈。没有合格的员工,没有优秀的团队,不可能把事情做好。第二是项目问题。当前的新生产线已经投产,接下来再上什么项目,怎么上,是事关公司今后发展、壮大的问题。我们这几年来是靠外延式增长,靠不断的投入在拉动公司的增长。再上项目,在项目的选择、把关和评审上,起点要高,建设标准要高。在自动化装置的水平上,一定要摒弃原来那些东西,一定要突破我们自己。我们只有突破自己,才有升华,才有提升,如果我们依然在固化的思维模式下原地转圈,无疑是作茧自缚。我们一定要突破,一定要多出去走走看看,取他人之长补自己之短,为我所用,方能使优势更优,短板快速补齐。同时,选择项目还要兼顾国内发展趋势的变化,兼顾国外的市场,寻求国际化的合作。国际化的合作能够带动我们稳定提升,包括国内平台和国外公司的嫁接,我们号称做国内最大的制剂,有这么大的网络,有销售优势,有渠道优势,能否引进些国外品种,做些平台业务?所以,开展并深化国际合作,这也是滨农国际化的必走之路。第三是研发问题。制剂配方要最大限度地精益求精,科研所要和生产实现有效对接,怎么去最大限度地改善和改进配方,提升制剂的品质,提升我们的竞争力?千万不要说我们的品质是最好的,无论原药还是制剂,都要把跨国公司的相同产品作为我们的标杆!从研发到生产,都要如此。原药合成今后一定要选准方向,一定要聚焦资源,重点突破,一定要为我所用,让其真正成为公司发展助推器、核动力。研发上我们获得了很多平台和资质,要把它做实,把手性农药和手性农药的中间体做成优势。苹果手机之所以成功,不在于品质,而在于功能,就因为好玩这一点成就了苹果!所以,我们的研发也一定要这样:聚焦资源、重点突破,千万不能一抓一大片。研发一定是定位在点上并突破于点,而不是在面上。因此,我们需要培养的是基础人才,是研发体系,只要基础人才有了,研发体系有了,就一定要重点突破,公司需要研发什么就研发什么,我们看得很远,但再远的路,也是一步一步走出来的,一步跨过去是不可能的。有些东西永远是不可逾越的,只有脚踏实地才能走到我们的终极目标,才能实现我们的战略目标!

所以,立足公司当前的任务、面临的环境、今后的发展,我们一定要统一认识,确保任务的完成,适应环境的发展变化,紧盯今后的发展,并坚定不移沿着既定的战略路线前进,真抓实干,攻坚克难,迎接一个又一个的挑战和胜利。(本报记者 戚哲芬)

所以,立足公司当前的

